

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Мясоедова Алексея Андреевича «Особенности эндопротезирования тазобедренного сустава у пациентов с костным анкилозом», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология ортопедия.

По данным различных регистров артропластики доля костных анкилозов тазобедренного сустава в структуре первичного эндопротезирования ТБС не превышает 1% случаев. Тем не менее данные оперативные вмешательства представляют серьезную проблему даже для опытного, длительно практикующего ортопеда. Так не смотря на постоянное совершенствование хирургической техники и широкой линейке имплантатов эндопротезирование при костных анкилозах является синонимом высокой частотой ошибок и интраоперационных осложнений. Полиморфизм изменений ацетабулярной области при данной патологии часто заставляет хирурга использовать расширенные хирургические доступы, компьютерную навигацию и различные варианты корригирующих остеотомий. Однако, даже при правильно выполненной операции жировая атрофия и/или рубцовое перерождение мышц, участвующих в работе тазобедренного сустава, приводит к непрогнозируемым результатам лечения данных пациентов. К сожалению, в настоящее время большинство исследований посвященных данной проблеме основаны на небольшом количестве клинического материала с ограниченными сроками наблюдения. Все вышеуказанные факторы не позволяют сформировать четкого представления как должен вести себя хирург в том или ином случае. Таким образом в настоящее время назрела острая необходимость разработки алгоритма действий позволяющего улучшить результаты эндопротезирования данной непростой категории больных.

В результате грамотно сформированного дизайна и проведенного исследования диссертантом были собраны уникальные данные о причинах, технических особенностях и результатах эндопротезирования 96 пациентов с костными анкилозами тазобедренного сустава различной этиологии.

Поставленные цель и задачи определили научную новизну и практическую значимость проведенного автором диссертационного исследования. На основании анализа полученных данных диссертанту удалось выявить наиболее значимые факторы, оказывающие непосредственное влияние на сроки и результаты данных оперативных вмешательств, на основании которых в последующем, был разработан алгоритм

оптимальной хирургической тактики при анкилозах тазобедренного сустава которые были в последующем были положены в основу собраны в алгоритм. Представленный комплекс мер прошел успешную апробацию на клинических моделях, что является подтверждением достоверности и непредвзятости исследователя к полученным результатам.

Основные результаты исследования доложены на множестве конференций различного уровня, освещены в 10 печатных работах, в том числе 4 статьях в журналах, входящих в перечень ВАК. Также исследование подкреплено 3 патентами РФ на изобретения.

В результате ознакомления с авторефератом можно сделать заключение о достоверности и научной обоснованности полученных автором результатов, выводов и практических рекомендации, а также о законченности проведенного диссертационного исследования, основанного на достаточном по объему клинико-статистическом материале. Текст автореферата написан доступным языком и полностью отражает основные положения диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Мясоедова Алексея Андреевича «Особенности эндопротезирования тазобедренного сустава у пациентов с костным анкилозом» по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия по своей актуальности, новизне, практической значимости полностью соответствуют п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013г. № 842, (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335), утвержденного Постановлением Правительства РФ, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по указанной специальности.

Заведующий отделением травматологии
и ортопедии Санкт-Петербургское
государственное бюджетное учреждение
здравоохранения «Городская
многопрофильная больница № 2»
кандидат медицинских наук

Парфеев С.Г.

Кандидатская диссертация защищена по специальности
14.01.15 – травматология и ортопедия.

подпись Парфеева С.Г. завершено

Тел.: +7 (812) 338-48-88, +7 (812) 338-48-48
E-mail: b2@zdrav.spb.ru
194354, Санкт-Петербург,
м. Озерки, Учебный пер., д. 5

14.08.2018 года.

